



■电动车新规落地调查

新规施行,电动车销售情况悄然变化

电池轻便可提着上楼 锂电电动车卖得多了

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷 岳致呈
实习生 邹文荣

开学季刚需顾客多
销量未受明显影响

8月12日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到济南市天桥区义和北街一家电动车专卖店。这家门店正在进行优惠促销活动,一排排崭新的电动车上挂着“开学季 全年最低价”的宣传牌,而且购车还有机会获奖,最高奖品是一辆五菱宏光MINI,着实吸引眼球。

据专卖店店长介绍,受疫情影响,今年的电动车销量和去年同期相比是下降了。虽然《高层民用建筑消防安全管理规定》8月1日起开始施行,但他们店的销量并未下降,和上个月相比反而上升了,这是因为每年8月份是开学季,是一年当中生意最旺的一个月,购买电动车的刚需客户比较多。

随后,记者又来到历下区解放路附近。一家电动车专卖店的销售人员告诉记者,最近他们一直在关注电动车禁止上楼的规定,但新规对店里的销售没有太大影响。而另一家电动车专卖店的销售人员也表示,销售量和平时差不多,并没有明显的降低。

“毕竟新规刚实施十多天,还看不出对销量的影响。”一家电动车专卖店的负责人称,虽然现在还看不出新规对电动车销售的影响,但从长远来看,肯定会有一些影响。毕竟有些小区里的电动车充电设施不完善,而新规又禁止电动车上楼充电,那些原本打算购买电动车的市民可能就会放弃,转而购买摩托车等。

8月1日,由应急管理部制定的《高层民用建筑消防安全管理规定》正式施行,规定禁止在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,违者最高可处以10000元罚款。随着政策逐步落地,是否对电动自行车的销售产生影响呢?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者进行了探访。



◆解放路一家专卖店销售的锂电池电动车因电池可拆卸受欢迎。

锂电池电动车更受欢迎
销量近期有所增加

记者注意到,新规仅对电动车作了规定,并未禁止电池上楼。一些市民为了不违反规定,选择将电动车停在楼下,而将电池拆卸下来提上楼充电。

济南市民李欣女士(化名)最近刚买了一辆电动自行车,由于小区里没有安装电动车充电桩,因此她特意购买了一款电池可拆卸的锂电池电动车。像李女士这样考虑的市民不在少数,相比于价格便宜但电池笨重没法拆卸的铅酸蓄电池电动车,价格昂贵但电池轻便且可拆卸的锂电池电动车更受消费者欢迎。

“最近有很多要买可拆卸电池电动车的顾客,比较起来还是锂电池电动车

卖得好。”解放路一家电动车专卖店的销售人员称,新规实施后,虽然锂电池比铅酸蓄电池电动车的价格高一些,但是顾客更倾向于购买锂电池电动车,所以在整体销量未受影响的情况下,店内锂电池电动车销量有所增加。

“明确要锂电池的比较多。”义和北街一家电动车专卖店的负责人也表示,最近不少顾客专门要买电池可拆卸的锂电池电动车。

至于电池的安全性,解放路一家电动车专卖店的销售人员表示,他们店的电动车里的电池早就已经升级了,里面都安装了保护板,只要顾客不改装不匹配的电池,安全是没有问题的。而且,生产厂家还对电池进行了升级改造,原装电池和原装充电线,都是有安全系数保证的,市民可以放心。

何厚明“景语”摄影展
在济南DU艺术空间开展

本报济南8月16日讯(记者 赵卓琪)“巍巍群山,骏马草原……”16日下午,“景语”何厚明的黑白视界摄影展吸引了众多摄影爱好者和市民前来参观。这也是济南市山东润和文化创业园“DU艺术空间”展览馆启用后的首次展览。

据了解,“DU艺术空间”是由济南基石文化产业有限公司策划建设,以展示、研究、创作、交流、艺术品销售、典藏影像艺术为主的艺术场所和平台。除影像艺术品外,还为各种书画艺术及雕塑、装置艺术等提供展示机会。

何厚明先生自1979年入伍后从事影像工作,利用业余时间拍摄了大量风光作品,定格济南、坝上等地优美景色。此次展览展示了其40多年来的精选摄影作品共36件。本次展览将于8月31日闭展,之后“DU艺术空间”展览馆还会不断推出各类艺术品展览及交流活动。

驰援河南获称赞
锦旗相送表感谢

本报讯 “得知我们是在郓县委宣传部的号召下紧急开展救援工作的,河南省新乡市获嘉县黄堤镇的乡亲们十分感动,在救援工作结束后,镇政府让我们一定把这面锦旗转交到宣传部……”8月10日上午,郓县委宣传部,郓城县金太阳志愿者协会几位志愿者带来一份特殊“礼物”——一面写有“抗洪救灾伸援手 无私援助显大爱”的锦旗。

7月中旬,河南严重洪涝灾害牵动了全国各地人民的心。“好汉之乡”郓城县迅速行动,在中共郓县委宣传部的号召下,县内多支救援力量相继伸出援手,紧急驰援河南。

金太阳志愿者协会是其中一支救援队伍。“我们连续派出三支队伍对新乡市获嘉县进行救援。第一批去了9名救援人员,大家携带装满车的救援物资直接赶到重灾区,随即投入到一线紧张的搜救、转移群众工作中。”金太阳志愿者协会会长张宪良讲述了在河南的具体救援情况,“在连续三天的救援工作后,返回途中又接到黄堤镇多个求助电话,紧接着第二批、第三批救援物资迅速到位,这其中多数都是协会志愿者自发捐赠,总共价值7万余元的物资很快送到灾区人民手中”。

据了解,在此次河南抗洪救灾中,郓城县共有9支救援队伍和志愿服务组织奔赴灾区,郓城闪电志愿救援中心、金太阳志愿者协会、急先锋志愿救援协会等多支队伍都收到了来自河南有关部门的感谢信或锦旗。

(通讯员 杨静 孟照瑞)

食以
安为
先

